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                                       Základní škola a Praktická škola Slaný, příspěvková organizace 
                                       Palackého 570/1 
                                       274 01 Slaný                                   
 
                                       
 
 

   P R O V O Z N Í      Ř Á D 
 
 

• Na základě ustanovení písmene a) odstavce 1 § 165 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, 
základním středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění a na 
základě odstavce 2) §7 zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví v platném znění 
vydávám jako statutární orgán školy tuto směrnici. Směrnice je zpracována podle prováděcí 
vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven 
pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých.  Směrnice je součástí organizačního řádu školy 

 

• Provozní řád je soubor pravidel a opatření spojených se zajištěním hygienických podmínek na 
prostorové podmínky, vybavení, provoz, osvětlení, vytápění, mikroklimatické podmínky, 
zásobování vodou a úklid. Zohledňuje věkové a fyzické zvláštnosti dětí a mladistvých, podmínky 
jejich pohybové výchovy a otužování, režim stravování včetně pitného režimu. 

 
 

 
 
I. Údaje o zařízení 

• Základní škola a Praktická škola Slaný, příspěvková organizace  

        Palackého 570/1, 274 01 Slaný 

Zřizovatel: Středočeský kraj se sídlem, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

 IČO: 61894630 

 IZO: 600021572 

 

• Kontakty: 

ředitelka školy: Mgr. Vladimíra Mašková 

 

číslo telefonu: 312 522 320, mobil: 731 449 221  

číslo faxu: 312 522 320 

e-mailová adresa: skola@zs-palackeho.cz 

www stránky: www.zs-palackeho.cz 



                                                                                                   2 
Provozní řád                                                               Základní škola a Praktická škola Slaný, Palackého 570/1 

 
 

Typ školy  
 
 
Vzděláváme všechny žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.  
Od 1. 9. 2023 byla snížena kapacita školy ze 190 žáků na 120 žáků. 
Od 1. 9. 2024 zřízena praktická škola dvouletá, počty žáků byly stanoveny následovně:  
 

Typ školy/ŠZ IZO 
Nejvyšší povolený počet 
dětí/žáků  

ZŠ praktická 102114013 76 

ZŠ speciální 102114013 30 

Praktická škola dvouletá 181141957 14 

 
 

Školské zařízení IZO 
Nejvyšší povolený počet 
dětí/žáků 

Školní družina 110034473 24 

 
 
II. Režim dne 
 
Školní budova se otevírá: 

o 6,00 hodin pro vstup provozních zaměstnanců 

o 6,30 hodin pro ranní družinu. 

 

Dojíždění žáků:  
o Žáci dojíždějí z celého Slánska – jsme spádovou školou 

 
Druh dopravy: 

o Autobusové spoje 
o Vlakové spoje 
o Osobní doprava automobilem 

 
Družina 

Vzhledem k tomu, že jsme spádovou školou Slánska a některé vlakové a autobusové spoje nejsou 

v souladu se začátkem vyučování, jsou ve škole zřízeny dvě oddělení školní družiny. 

o Ranní družina je v provozu od 6.30 – 7.30 pro žáky dojíždějící z okolních obcí.  

o Odpolední družina je v provozu do 16.00 a slouží především žákům 1. – 5. ročníku, ale po 

dohodě se zákonnými zástupci žáků ji mohou využívat i dojíždějící starší žáci. 

V odpoledních hodinách realizuje družina dle rozpisu činností pobyt venku 
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Vyučovací hodina a přestávky 

o Vyučovací hodina trvá 45 minut.  

o Vyučovací hodiny: 

1. 7,50- 8,35 5. 11,35-12,20 

2. 8,45- 9,30 6. 12,30-13,15 

3. 9,50-10,35 7. 13,25-14,10 

4. 10,45-11,30 8. 14,20-15,05 

 

• Začátek a konec vyučovacích hodin ve třídách základní školy speciální lze přizpůsobit specifickým 

potřebám žáků a třídních kolektivů. 

• Přestávky mezi vyučovacími hodinami jsou desetiminutové. 

• Po druhé vyučovací hodině se zařazuje přestávka v délce 20 minut. 

• Přestávky využívají žáci k přípravě na další vyučovací hodinu, k relaxaci, občerstvení, včetně 

pitného režimu. 

• Přestávky jsou využity k neřízené pohybové aktivitě. 

• O přestávkách mohou žáci ve třídách využívat relaxační koutky s koberci 

• Počet hodin v jednom sledu: 

1. Stupeň       5 hodin 

2. Stupeň       6 hodin 

Střední škola 6 hodin 

• Mezi dopoledním a odpoledním vyučováním je přestávka 60 minut 

• Poslední vyučovací hodina končí v 15:05 

 

Frekvence střídání pracovních míst při výuce 

o Pravidelným střídáním zasedacího pořádku řad nebo jiným způsobem mění umístění žáků 

ve třídě tak, aby se pro žáky měnil úhel pohledu na tabuli. Také vedením žáků ke správnému 

sezení a držení těla přispívají k prevenci jednostranné statické zátěže určitých svalových 

skupin. 

o střídání učeben - přechod do jiného prostoru (tělocvična, cvičná kuchyňka, smyslová 

učebna, učebna českého jazyka, učebna hudební výchovy, školní dílna, pozemky  

 
o střídání učeben pro žáky tříd v jednotlivých dnech je upraven tak, aby docházelo 

k minimálnímu střídání učeben během dne při výuce v kmenové učebně má každý žák své 
stálé místo podle zasedacího pořádku.  
 

o Jsou zohledněni žáci se zdravotním postižením (oční vady, poruchy sluchu apod.). 
 

o pracovní místa mění žáci ve své třídě v případě vyučování ve skupinách nebo jiných 
specifických činnostech (sledování výukových pořadů na videu, nácvik rozhovorů a scének 
ve výuce cizích jazyků  apod.) 

 

Režim práce s počítačem 
o výuka práce s počítačem probíhá pravidelně  v rámci předmětu informatika dle ŠVP 1 vyučovací 

hodina 
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o v ostatních předmětech je aplikována forma práce s počítačem nepravidelně  
o počet vyučovacích hodin práce na PC v jednom sledu: maximálně 2  

 
 
Režim pracovního vyučování 
výuka pracovní činnosti probíhá na I. stupni  i na II. stupni ZŠ i na střední škole v rámci povinného  
předmětu 

o rozsah výuky povinného  
I. stupeň: dle ŠVP cca 3 hodiny  
II.stupeň: dle ŠVP cca  5 hodin  
Speciální škola : dle ŠVP – dle jednotlivých ročníků 
Střední škola: dle ŠVP  

o zařazování hodin pracovní činnosti  
hodiny praktických činností jsou zařazeny v rozvrhu hodin od 3. Vyučovací hodiny 
střední škola má více hodin pracovních činností v jednom sledu 

o délka trvání v jednom sledu základní škola: 
 maximálně 2 vyučovací hodiny 

o  možnost očisty : 
 žáci se mohou umýt  na WC, v umyvadlech ve třídách, v dílnách 

Používání osobních ochranných pracovních prostředků 
o Používání plášťů, zástěr, oblečení na pozemky, rukavice 

Režim práce na pozemku 
 Je součástí pracovního vyučování     

 
 
III. Režim stravování včetně pitného režimu 
Stravování 
Způsob zajištění oběda 

o Školní jídelna Na Sadech 
o Vlastní zdroje 

 
Doba vydávání oběda od 11: 30 do 14:00 

 
Režim  svačin 

o Vlastní 
o Projekt Ovoce do škol 

 
Pitný režim 
Zajištění pitného režimu 

o Vlastní 
o Projekt Mléko do škol 
o Možnost doplnění vody během přestávek  

Zásobování pitnou vodou  
o Pitná voda je odebírána z veřejného vodovodu, kontrolu hygienických limitů tedy provádí 

správce veřejného vodovodu. V přízemí školy je instalována fontánka. 

o Z kapacitních hledisek dodávka vody splňuje požadavky vyhlášky č. 410/2005 Sb. o hygienických 

požadavcích: na 1 žáka školy je k dispozici nejméně 25 l vody na den. 
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IV. Podmínky pohybové výchovy 
 
Ve škole je:  

o 1 tělocvična –  kapacitou odpovídá maximálnímu počtu žáků ve třídách 
o Tělocvična je vybavena potřebami pro běžné druhy sportů. 

Zařazování hodin tělesné výchovy: 
o Hodiny tělesné výchovy jsou zařazovány v průběhu vyučování 

Počet hodin tělesné výchovy: 
o Dle ŠVP – v každém ročníků 2 a více vyučovacích hodin týdně 

Tělovýchovné chvilky  
o Během vyučovací hodiny kompenzační a relaxační cvičení  

o  Využití přestávek k neřízené pohybové aktivitě 

o Do vyučování jsou začleňována kompenzační cvičení spojená se zařazením prvků otužování. 

 
V. praktická škola dvouletá 

       
Praktická škola dvouletá je umístěna ve druhém patře budovy, kde má dvě kmenové třídy. Jedná se o 
prostor, který byl určen pro školu v rámci změny v rejstříku škol. 
Učebny jsou vybaveny odpovídajícím nábytkem určeným k výuce a osvojování praktických dovedností. 
Součástí učebny je kuchyňský kout k osvojení dovedností.   
V učebnách jsou odpočinkové a relaxační koutky.  
Na kuchyňské práce v delšího časového úseku využívají cvičnou kuchyňku. 
Při praktické výuce používají osobní ochranné pracovní prostředky, které mají k dispozici.  
V praktické škole dvouleté je především určená pro vzdělávání žáků se středně těžkým mentálním 
postižením, lehkým mentálním postižením a více vad.  
Organizace a podmínky provozu pro jejich vzdělávání se řídí stejnými pravidly uvedenými v tomto 
provozním řádu. 
 
  
VI. Provozní podmínky 
 
o Škola neprovozuje žádnou činnost, při které by hluk překračoval hygienické limity. Pokud jsou ve 

škole prováděny opravy apod., s dodavateli je smluvně ujednáno, že hlučné práce budou prováděny 

zásadně v době mimo výuku.  

o Při vybavování školy, nákupech nábytku apod. jsou od dodavatelů vyžadována osvědčení o 

hygienické nezávadnosti nábytku, vydané Státním zkušebním ústavem.  Osvědčení musí obsahovat 

údaj o tom, že uvedený výrobek je státní   zkušebnou schválen, že splňuje požadavek hygienického 

předpisu a údaj o naměřené koncentraci formaldehydu, který musí být nižší než   maximálně 

povolená hodnota 

o Ve škole není žádné rizikové pracoviště. 
o  Pro výuku jsou používány místnosti, které splňují požadavky na osvětlení, vybavení, větrání, 

velikost a vybavení. V žádné z učeben není překročen maximální počet žáků, daný plošnou 
výměrou místnosti ve smyslu vyhlášky. 

o Ve třídách zajišťují vyučující vhodné podmínky pro výuku zejména sledováním teploty v učebně, 
dostatečným větráním, pobytem dětí o přestávkách mimo učebnu, dodržováním délky 
vyučovacích hodin a přestávek, zařazováním relaxačních chvilek a cvičení do hodin, umožňují 
dětem pít i během vyučování, manipulací s žaluziemi regulují  osvětlení třídy a minimalizují 
osvětlení třídy  současně denním i umělým osvětlením. Vedou žáky k otužování a používání 
přiměřeně teplého oblečení. 
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o Učitelé sledují přiměřenost velikosti lavic a židlí pro žáky a ve spolupráci se školníkem zajišťují 
potřebnou výšku lavice a židličky. 

o Všechny prostory sloužící k výuce mají zajištěno vyhovující denní osvětlení, směr osvětlení je 
vždy zleva a shora. Pro ochranu před oslněním a pro zajištění zrakové pohody jsou okna 
opatřena žaluziemi s natáčecími lamelami. Umělé osvětlení v učebnách zajišťuje celkové 
osvětlení učebny a tabule. Umělé osvětlení lze použít jako doplňující pro denní světlo. 

o Všechny prostory využívané pro pobyt žáků v budově školy – kmenové učebny, odborné učebny,     
tělocvična, školní družina, školní klub, šatny, WC – jsou vytápěné a přímo větratelné. 

o Kontrola teploty vzduchu v prostorách s trvalým pobytem je zajištěna nástěnnými teploměry ve 
výšce 1,2 až 1,5 m nad podlahou na vnitřní straně místnosti. 

o Osobní ochranné pracovní prostředky jsou vydávány určenému okruhu zaměstnanců v souladu 
s obecně platnými předpisy - Poskytování osobních ochranných pracovních prostředků. O 
kontrolách vede záznamy. 

o Pro čištění a úklid školy jsou stanoveny postupy, které jsou zakotveny v pracovních náplních 
provozních zaměstnanců. Pro zajištění úklidu jsou zpracovány normy přidělování čistících 
prostředků včetně dezinfekčních prostředků. Přehled o nákupu a výdeji vede školník na 
skladových kartách, pravidelně provádí kontrolu jejich účelného používání.  

o Úklid je prováděn v následujícím rozsahu, odpovídajícím vyhlášce č. 410/2005 Sb. 
denně setřením všech podlah a povrchů na vlhko, u koberců vyčištěním vysavačem, 
 denně vynášením odpadků, 
denně za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytím umývadel, pisoárových 
mušlí a záchodů, 
 nejméně jednou týdně omytím omyvatelných částí stěn hygienického zařízení a dezinfikováním 
umýváren a záchodů, 
nejméně dvakrát ročně umytím oken včetně rámů a svítidel, 
nejméně dvakrát ročně celkovým úklidem všech prostor  
malováním jedenkrát za 3 roky nebo v případě potřeby častěji. 

o Součástí čištění je běžná ochranná dezinfekce, dezinsekce a deratizace ve smyslu zákona č. 
258/2000Sb., jako prevence vzniku infekčních onemocnění a výskytu škodlivých živočichů.  Při 
výskytu hmyzu, hlodavců a dalších živočichů ve škole je proveden speciální ochranný zásah 
odbornou firmou. 

o Jedovaté látky nejsou ve škole používány. 

o  Nebezpečné látky jsou skladovány v uzamykatelných místnostech, do kterých nemají žáci školy 
přístup.  

o Rostliny a dřeviny vysazené v areálu školy odpovídají projektu školy. Pokos trávy provádí školník. 
Pokos je prováděn v intervalech, které zamezují výskytu kvetoucích trav. 

o Na dívčích toaletách jsou k dispozici menstruační pomůcky. 

 
 
 
Mimoškolní akce  
 
Pro každou mimoškolní akci žáků je určen pedagogický zaměstnanec školy jako vedoucí akce. Ten 
zajišťuje dodržení podmínek pro pořádání akce (školský zákon č. 561/2004 Sb., vyhláška č. 106/2001Sb.o 
hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti,…). Vede záznamy o předepsaných náležitostech – 
souhlas rodičů s účastí dítěte, prohlášení rodičů o zdravotním stavu, potvrzení lékaře o zdravotní 
způsobilosti dítěte a osob zúčastňujících se akce, poučení žáků o BOZP, pojištění. 
 
 



                                                                                                   7 
Provozní řád                                                               Základní škola a Praktická škola Slaný, Palackého 570/1 

 
 

VI. Psychohygienická opatření  
 
Ochrana žáka před přetěžováním a stresovými situacemi 

 
o Třídní učitelé se seznámí se zdravotním stavem všech žáků a informují o něm ostatní vyučující, 

především učitele TV 
o Při výchovně vzdělávacím procesu volí učitelé vhodné, věku přiměřené postupy, posilující 

kladnou motivaci 
o Při prověřování a hodnocení přihlížejí vyučující k možnostem žáka připravit se (zdravotní stav, 

problémy v rodině, delší nepřítomnost, ….) 
o Objektivně seznamují rodiče se schopnostmi žáka a čelí tlakům na neúměrné nároky na dítě. 

Snaží se usměrňovat rodiče i při volbě povolání. 
o Učitelé dodržují délku hodin i přestávek, členění hodin na zátěžové a klidové části. 

 
Výchova ke zdraví 

 
o Vyučující dbají na průběžné větrání učeben v průběhu vyučování. Zároveň kontrolují přiměřené 

oblečení. 
o Žáky s příznaky infekčních onemocnění učitelé a vychovatelky neprodleně izolují a předají 

rodičům. 
o V období zvýšeného počtu infekcí nebudou sjednávány akce, při kterých se shromažďují žáci 

z více tříd, či škol. 
o Žákům se zdravotním postižením třídní učitelé umožní, na doporučení lékaře, užívat dvojí 

učebnice. 
o Třídní učitelé povedou žáky k pravidelnému a dostatečnému pitnému režimu. 

 
Výchova k pohybu 

 
o Třídní učitelé informují rodiče o významu dodržování režimu dne (pohyb na čerstvém vzduchu, 

dostatečný spánek, zdravá výživa, ….) 
o Mimořádnou pozornost věnují učitelé tělesné výchovy posilování kladného vztahu k pohybu a 

zvyšování tělesné zdatnosti a odolnosti. 
o Činnost ŠD budou vychovatelky směřovat do přírody, pokud to počasí dovolí 
o V průběhu vyučovacích hodin učitelé zařazují relaxační cvičení formou tělovýchovných chvilek, 

dechových cvičení. 
o Ve spolupráci s rodiči usměrňují učitelé děti k výběru mimoškolní činnosti s tělovýchovným 

zaměřením. 
 

     Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace  
 

o Pevné odpadky musí být ukládány do uzavřených nádob 
o Odpad je tříděn 
o Plasty jsou ukládány zvlášť 

 
 
Pedagogický pracovník má: 

o uzamykatelnou skříňku, do které si ukládá osobní věci 
o ke své skříňce k dispozici dva klíče, za které nese zodpovědnost 
o při ukončení pracovního poměru tyto dva klíče odevzdá 
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změna od 1. 1. 2026 
 
Na dívčích toaletách jsou k dispozici menstruační pomůcky. 
 
 
Provozní řád nabývá platnosti 1. 1. 2026             
                                     
 
  Mgr. Vladimíra Mašková 
  ředitelka školy 
 
 
 
Provozní řád se řídí zejména předpisy uvedenými v příloze. 
- školský zákon č. 561/2004 Sb., 
- zákon o ochraně veřejného zdraví č. 258/2000Sb. 
- vyhláška č. 106/2001Sb.o hygienických požadavcích na zotavovací akce pro děti 
- Vyhláška č. 410/2005 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro 

výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých 

- Vyhláška č. 137/2004Sb.  o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a 
provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných  

- Vyhláška č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby  
- vyhláška č. 48/2005 Sb. o základním vzdělávání 
- vyhláška č. 13/2005 Sb. o středním vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři 
- vyhláška č.14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání 
- vyhláška č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a 

dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných 
- vyhláška č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání 
- nařízení vlády č. 101/2005 Sb. o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí 
 
 
 
 
 


